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Megvan a béke!
György trónörökös megszökött! -— Péter király lemondott! 

Darázsfüstölés.
- A szocializmus tévelygései. —

— Visszaütünk! szólt a „Nép­
szava“ a belügyminiszter azon 
kijelentésére, hogy feloszlatja 
mindazon szakszervezeteket, ame­
lyek tagjaikat terrorizálják. A bel­
ügyminiszter feloszlatta a szak- 
szervezeteket s ereinkken meg­
fagyott a vér a kormány ezen 
intézkedésére.

No, most forradalom lesz, 
szóltak a kishitű polgárság tagjai, 
most megmozdul a munkásság 
s lesz cifra mulatság. Sokan már 
ott látták Andrássy Gyula grófot, 
ahova a szociáldemokrata házi 
költők rossz versei kívánják. Az 
ablakredőnyöket őrizték már a 
kereskedő ifjak, a kávé házakat 
vasrács védte s a karbolosüve- 
gekkel álmodott a félénk burzsoá.

Röviden: nem történt semmi, 
a szakszervezetek szépen meg­
szűntek, a legtöbbjét a belügy­
miniszter, egy részét maga a 
munkásság oszlatta fel, mert 
tetszett neki a helyes intézkedés. 
Egyszerűen az történt, hogy a 
munkásság követte a belügy­
minisztert, s nemcsak nem lá­
zadt fel, de humorosan fogta 
fel a kérdést: ha te úgy, én is 
úgy. Ha te feloszlatsz, én magam­
tól feloszolok. Mert igy jó.

Mit jelent ez? Azt, hogy a 
munkásság megelégelte a vele 
űzött hatalmi játékokat, nem 
hajlandó magát továbbra is oda­
adni eszközül ismeretlen és gya­
nús célokra. Tudni akarja, mi | 
a szociáldemokrata vezetőség 
igazi szándéka s addig nem megy j 
vezérei után.

Ezek az állítások könnyelműek 
volnának, ha nem indokolná 
azokat a közelmúlt és a jelen. 
A szociáldemokrata munkásság 
a közelmúltban mindig azt látta, 
hogy akik sohase voltak mun- 
l'ások s ha voltak, otthagyták a 
munkát s a munkásság vezeté­
sét átvették, — Menger szerint:

odacseppent emberek, — mind­
addig lobogtatták a vöröszászlót, 
inig alkalmuk nem nyílt kényel­
mes hivatalba jutni s akkor le­
szereltek. -Egyideig még hangoz­
tatták a „forradalmi szocializmus“ ; 
frázisát, de a „forradalom“-tói 
úgy féltek, mint az ördög a j 
tömjéntől. Ugyan ki hagyná ott i 
biztos és nyugdíjas állását, hogy 

* egy csomó kérgeskezü. félreve-1 
zetett munkásért forradalmat 

, csináljon ? Ki csinál ma forra- 
■ dalmat — nyáron, mikor hüsölni 
: lehet a hivatalokban ?
! Mégis, hogy lessek-lássák, rész­
leges forradalmat csináltak. De 
nem úgy, hogy elöl mentek, 
volna — „utánam, munkások,“ ! 
kiáltással, hanem beledöntötték 
a munkásokat a lecszégyenlete- 
sebb sztrájkokba. Emlékezzünk 
csak a gázgyári sztrájkra, ahol 
a munkások kenyerüket, bérü­
ket vesztették s a vezetők egy 
fillér kockázatot se vállaltak. 
Emlékezzünk csak a legutóbbi 
tömegsztrájkra, amely azért is 
nevetségessé vált, mert a veze­
tők közül egyse hagyta ott hiva­
talát, hanem a munkásság ette 
meg a kefét. Vájjon Bokányi 
Dezső, Sarkadi Ignác, Kiss 
Adolf, Garbai Sándor, Gross- 
mann Jakab, Buchinger Manó 
s a többi uraknak levonták-e az 
aznapra eső napibérét? Ugy-e 
nem? A munkásoknak levonták.

Mindig a munkásság áldozott, 
verejtékezett, vérzett, amikor a 
vezetők baklövést baklövésre 
halmoztak. A vezetőség sohasem 
vett részt és nem vállalt közös­
séget a munkásokkal, mikor 
veszedelemről volt szó, ellenben 
igen szépen, kényelmesen meg­
éli a munkások nehéz koronái­
ból. Nekünk nem fáj a munkás­
ság feje, de a proletárság se 
egészen marha ám, hát az is ér 
valamit: a sikkasztásokat s a 
kudarcokat, az árulást minden­
felől, a vezetők egymás feljelen­
tését, a képviselőmandátumokért 
folyó marakodást, amely a célja 
mindennek, az önérdek rut

szereplését és a munkásság érde­
keinek kutyábavevesét, s a végén 
a felelősség alól való kibúvást. 
Ezek ma a vezetői.

Hát a munkásság egyszerűen 
azt csinálta meg, amire vezetői 
tanították: sztrájkol. Nem bede­
ut a vezetőségre. A földműves 
szakszervezetek egyszerűen fel- 
oszlanak, nem keli nekik se 
Ladányi, se Csizmadia. A töb­
biek is igy cselekedtek s szinte 
örültek, hogy Andrássy meg­
szabadítja őket a heréktől, akik 
véresen habzó szájjal üvöltöttek 
és csöndesen eloldalogtak, mikor 
tettre került a sor.

Úgy áll a dolog, hogy van 
munkásság, amely él, erős és 
szociáldemokrata s amely nem 
engedelmeskedik s van vezető­
ség, amely senkinek se paran­
csol. Ellenben igen fél a nagy 
számadástól, a húsvéti kon­
gresszustól. Tavaly úgy kezdő­
dött, hogy bizalmatlansági indít­
ványt tettek a pártvezetőség ellen. 
Az idén számon fogják kérni, 
hogy hova lett a „forradalom“? 
Azt is elsikkasztotta valaki ?

Szint kell vallani husvétkor. 
Meg kell mondani, hogy csak 
törvényes utón, törvényes esz-1 
közökkel, nemzeti irányban lehet 
a munkásság ügyét előbbre vinni. 
Elmulasztották a munkásság gaz­
dasági megerősítését, — mert ez 
munkába került volna s olcsóbb 
volt a céltalan izgatás Be kell 
vallani, hogy a nemzeti állam 
gondolatát el kell fogadni azok­
nak, akik jogokat akarnak. Be 
kell ismerni, hogy lóvátették a 
munkásságot. Beismerni, hogy 
rosszul sáfárkodtak a népér­
dekekkel, beismerni és — pusz­
táim.

Mert a munkásság ellenségei 
nem a polgárság és a hatalom. 
Az ellenség : a kapzsi, minden 
érdeket eláruló, a rabszolga- 
fegyelmet tartó, szabadvéleményt 
kizárással büntető, sztrájkba 
ugrasztó, kényuraskodó pártve­
zetőség, amelynek bűnei ime 
beteltek.

Van egy kártékony rovarfaj, 
amely a dolgos méhek kaptár­
jaiba tör be s a mézet elpusz­
títja. Ez a rabló darázs, ahol 
egy ilyen fészket talál a gondos 
méhész, azt kifüstöli s meg­
fojtja a rabló darazsakat.

Sohase hittük volna, hogy a 
dolgos méhek, a munkások ki 
tudják irtani a rabló-darazsakat. 
Husvétkor — csoda esik. Kar­
dos Jakab mondása beteljese­
dik :

— Bokányiék, követni fogtok 
a bukásban!

Napló.
— március.
Tavasz.

A jó öreg kalendárium halad a 
maga utján s azzal vajmi keveset 
törődik, ha a napsugár nem igazo­
dik hozzá. A hivatalos tavasz óra- 
pontossággal jön. Ma is igy van. 
Itt van a hivatalos tavasz. És most 
csap fel ózontól dúsán a friss ta­
vaszi napsugár, rügybe csókolja a 
tar galyakat... A fa- és szénkeres- 
kedők az édes múlton, a hosszú 
télen merengenek. A tisztes család­
apák hajukat tépik: tavaszi ruha 
kell a gyerekeknek. A poéták ro- 
gyásig dolgoznak: gyártják a tavaszi 
verseket. A gólyák megjönnek: sok 
leány siratja a tova tűnt időt, a fe­
lejthetetlen múltat. A magy. kir. 
zálogházak ruhát cserélnek: bevonul 
hozzájuk tavaszkor a tél. Szóval itt 
a tavasz — megszakadásig. De va­
lami piros fény bíborát is elönti ez 
a beköszöntő tavasz : vérpiros tavasz 
hasadása a március. A háború je­
gyeben fordult felénk a megújhodás, 
a forrongás évszaka és vérrózsák 
piroslottak a tavasz párás ködéből. 
Ezernyolcszáznegyvennyolc . . . áll­
junk meg. Egy szót se többet \ Ne 
írjunk olyasmiről, amit ma már nem 
ismerünk .. .

A tanítónő.
Bródy Sándor páratlan sikert 

aratott darabja „A tanítónő" forron­
gásba hozta a „Népmüvelödési Köz­
löny" szerkesztőságét. A szerkesztő­
ségnek „illusztris" tagja Heinrich 
tanító úr, abból az alkalomból, hogy 
Erdélyi Miklós nagyváradi szini- 
igazgató a „Tanítónő* címszerepében 
felléptette Posta Marüka tanítónőt 
s az előadás jövedelméből négyszáz
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koronát juttatott a „Tanítók Házá-- 
nak“, támadó cikket intézett Erdélyi 
Miklós ellen. A cikkíró ur keveselte 
a négyszáz koronát. Sőt! Támadta 
az igazgatót amiatt is. hogy a 
„Tanítónőit adatta. Hogyan ? Hát 
a tanító urnák vannak elvtársai is?
A positivumoktól el keli tekintenünk. 
Mert a támadás minden tekintetben 
megokolatlan, vagy talán annyiban 
indokolt, hogy a színházban, — 
Heinrich úr szerint, — összegyűlt 
tanítóságnak a „Tanítónő * irodalmat 
nyújtott, nem olyant, minőt Heinrich 
mester a „Népnevelési Közlöny“ 
hasábjain tenni szokta ?

A kis piszkosok.
Mig a komoly, az igazi, az érté­

kes magyar irodalom közönynyel és 
meg nem értéssel küzködik, addig 
vígan vágja zsebre a kis és nagy 
pénzeket az Írott hetükkel irodalmi 
mázba bujtatott pornográfia. Bizony 
legfőbb ideje alaposan elverni a 
port ezeken az olcsó, komisz porté­
kákon, amelyek11 meggazdagodni 
vágyó kiadók erkölcsileg züllött ka­
maszokkal iratnak nyakra-l'őre. Végre 
betelt a pohár 1 A hatóság — egyik 
budapesti, a másik kassai — két 
maleckodó síhederun elverte a port. 
Mind a kettőt javító-intézetbe küldte. 
Ezek után valószínűleg más ambíciói 
lesznek az ifjú sachseloszkároknak. 
Mert tetszik tudói kérem, a javító­
intézet nagyon kellemetlen „intéz­
mény* : a diszüoikodó, a mosdatlan 
szájú gyerkőcöket meg is térdepel­
teik ... .Az uj divat.

Meg van mentve a haza 1 Tiszteli 
olvasó. A külföldi illatszereket ki­
szorítottuk. A főúri hölgyek karbolt, 
sublimátot, jodoformt, dermftdort 
használnak, ht. nem is „használnak“, 
de rajtuk érezhető. Mert a legújabb 
divat az, hogy a főrangú hölgyek 
naponta a kórházakban vizitelnek 
es a kórágyon tehetetlenül vergődő 
sebesült emberen „kötést alkalmazni 
tanulnak, mert a lapokban ezt igy 
olvasták Auguszta föhercegasszony- 
ról. És most igazat keil adnunk 
Darwinnak: az ember a majomtól 
származik.

Irma becsülete.
A szegény óvónő, Reinchard Irma 

a becsületét keresi — egy m gy 
uron, miniszteri tanácsos úr fián, 
tfj. Ábrányi Kornélon és i.muk 
anyósai! Dunkel Norbertnén. A a eset, 
ha úgy vesszük, érdekes. íme: ifj. 
Ábrányi Kornél 1907. év nyarán 
nem tudni mi okból, Reinchard 
János gödöllői erdömesti-r viruló 
szépségű 17 éves leányát, Irmát, =>.ki 
óvónő Visegrádon, a tanfelügyelő 
ségnél, a szolgabiróságuái cs a 
visegrádi csondőrörsnél erkölcsien 
üzelmek miatt lei jelenteti v. M.nd 
a három hatóság a mtghurcoH. 
óvónőt — dacár annak, hogy ifj. 
Ábrányi Kornél anyósával, Dunkel 
Norbertnével tanukat állított — iel­
mentette, illetve a vizsgalatot be­
szüntette, mert ártatlanságát, tisz­
tességét hatósági orvosi bizonyít­
vány okkal igazolta. Ekkor fel­
jelentőből vádlott let;. Reinchard 
Irma ifj. Ábrányi Kornélt és 
Dunkel Norbertnél hatóság előtti 
rágalmazás és hamis tanuzásra való 
csábítás miatt a pestvidéki törvény­
széknél feljelentette, de a törvény­
szék csakis a hatóság előtti rágal­
mazás íényálladékát látta fennfo­
rogni és a bűnügy tárgyalását a 
szentendrei járásbírósághoz tette át 
és Barttil Alfréd szentendrei járás 
niró a bünügy tárgyalását e hó 
23-ikára tűzte ki, amelyen ifj. 
Ábrányi Kornél betegsége miatt

nem jelent meg s az eljáró birő az 
ügy tárgyalását április hó 87-ikéro 
elhalasztotta. Pont 1 Csakugyan meg­
hat bennünket a bíróság ezen atyai 
gondoskodása ős jól eső tudat tölt 
el bennünket, hogy imár a polgárokat 
felesleges zaklatásoknak nem teszi 
ki. Igaz, hogy ifj. Ábrányi Kornél 
Budapesten lakik, tavaly mikor ez 
az eset történt, Szent-Eudrén nya­
ralt ... A bíróság bevárja, hogy 
Szent-Endrére költözzék, mert az a 
helyes jogelv: ami nyáron történik, 
nyáron kell elintézni és a nyájas 
olvasó megérti rögtön, hogy^ miért 
küldte át a törvényszék Szent-Endrére 
az ügyet? AT. Ház szokta igy kiadni 
a gazdasági szakbizottságnak azokat 
ügyeket, amelyek hosszabb megfon­
tolást igényelnek. Ne hámozzunk- 
himezzünk, 'Reinchard Irma ügyét, 
becsületét Mecsek aljára elküldték 
— nyaralni . . . (Káté.)

Mirbeau és Mikes.
— Van-e becsületes asz- 

szony? —
Mirbeau Oktáv es Natanson 

Thadée francia írók közösen Írtak 
egy darabot, amelyet benyújtottak 
a „Francia Színházihoz. A szín­
házigazgató a darabot, amelynek 
„Tűzhely" a cime, elfogadta elő­
adásra, később azonban, mikor rá­
jött, hogy egy akadémikusnak és 
szenátornak meglehetős alávaló sze­
repe van a darabban, nem akarta 
előadni. Ebből nagy per lett, a vé­
gén azonban mégis előadták da­
rabot s a világ nem omlott össze.

A „Tűzhelyet" 1907-ben írták a 
francia szerzők s kegyetlen módon 
mutatják ki és be, hogy mar nem 
elég a „hármasban* való házasság 
(férj, feleség. szerető), most már 
négvesben művelik a kiválasztottak. 
És ’pedig: a férj, aki megengedi, 
hogy kedves neje őnagysága sze­
resse a gazdag bankárt, mert ez 
pénzt ".d a férj sikkasztásainak a 
kifizetésére, a gazdag ur, aki fizet, 
u feleség, aki mindezt megteszi s 
ráadásul szeret egy fiatal emberi, 
ami éli”!! nine kifogása a gaz­
dag házibarátnak. No, ennyi piszok, 
azt hiszszük, éppen elég.

A „Tűzhelyének főjelenete a fé-j 
és a, feleség között játszódik le. A 
férj rábeszéli feleségét, hegy térjen 
vissza bankárjához. A nö vonako­
dik, mert szeret egy fiatal em­
bert. Ámde mégis megteszi s igy 
élnek boldogan.

Mint a figura mutatja, ez uj és 
véres bemutatása annak, hogy a 
„felső ezrek* nagyon hitványak. 
Mind. Kivétel nélkül. Persze, csak 
Franciaországban. Ahol a darab 
szar ut a nőnek el kell magát > dni,

Van azonban — „A Polgár“ hir- 
1 dttsft szerint — a Vígszínháznál 
egy darab, amelyet szerzője ez lölt 
három évvel benyújtott s amely 
máig sem került színre. Nem kutat­
juk, mi az oka, csak a darabról 
számolunk be. A darab cime .,A mo­
csár“, szerzője Mikes Lajos dr. Itt 
i-j szerepel egy stréber térj. aki 
azért vesz feleségül egy színésznőt, 
hogy államtitkár lehessen, hiszen az 
asszony révén lehet Magyarországon 
főképpen karriórt csianlni. A darab­
ban sok asszony bizonyítja ezt. De 
ez az asszony, a kép viselő felesége, 
nem áll kötélnek, becsületes marad 
a mocsárban is, otthagyja az urát, 
a; utana szaladó miniszterelnököt s 
ezer gyanú, véres szatíra, életei le- 
hallö, emberek eltévelyedésének em­

beri okmányait sorakoztató jelenetek 
végén a nő mégis megmenekül, kí­
sértés, nyomás, csábítás ezer íur- 
fangja se fog ki rajta.

A felületes olvasónak úgy tűnik 
fel, hogy a téma egy és ugyanaz. 
Nem az. A magyar szerzőben ha­
talmas erkölcsi erők dolgoznak s 
ezért nemcsak beszól, de mondani­
valója is van. A színésznő bélyeggel 
aaszonynyá tett áldozat kisiklik 
— gyönyörűen és becsületesen — 
megrontója kezéből s nem adja oda 
magát, emberi méltóságát hivatal- 
szerzésre. A magyar társadalomnak 
kegyetlen szatírájából ez a nő emel 
kedik ki, nem bukik., hanem fel­
mag asztosui a mocsárból s hitet ad 
arra, hogy van meg s lesz mindig 
egy-egy tisztességes nő, anya, fele 
ség. Hazug az a morál, amely en­
nek ellenkezőjét tanítja s az a sze­
rencse, hogy csak erkölcsileg el­
vadult emberek —- hiszik el, s azok 
is félig. Mint ahogy mondja az 
ember: ilyen is vau.

a

A francia darabnak van egy fő- 
jelenete. ahol a férj a feleséget rá­
beszéli, hogy adja el magát. Az 
asszony megteszi. A magyar darab 
nak is van egy erővel megirt, fő­
jelenete (megjelent ezelőtt három 
évvel a Pesti Napló-ban), ahol a 
férj ugyanezen mesterkedik. Az 
asszony azonban erkölcsi magasság­
ból nem-et mond a férjnek s ki­
menekül a mocsárból tis ta levegőre. 
Szépen, egyszerűen.

Jó ezt megjegyezni arra az időre, 
amikor majd előadják a magyar 
szerző darabját Magyarországon. 

Majd!

1
tejük hatását csak növelik és gazda­
gítják a SCOTT-félo Emulsio hasz­
nálata által.

./ P*i

II
s a csecsemő rózsa- 
sabbá, vidámabbá és 
pajzánabbá válik, mint 
valaha volt.

Az anyaságnak bár­
mily válságos percé­
ben, a

SCOTT-íéle Emulsio-
erőt kölcsönöz, bátorít, 

cí Kmuisió váuúr- s emellett kellemes izü 
Hsánál a scoTT- (-)S könnyen emészthető.
féle módszer ved- __ , •' . . , , ,jegyét —:i halászt Nyáron is legjobb ered- 
icinío6vmni.fi^ ménnyel adagolható.
Egy eredeti üveg ára K 2.50
Kapható minden gyógytórb;

Uj dualizmus. 
Kalmár Antal könyve
KétszázoldalHR könyv e nem unal- 

m*s, mert a mai uralom embere. ;ek 
ad okos tanácsokat. Meg kell tuni­
te ni a hatalmat h függetlenségi párt­
nak, — mondja Kalmár Antal, — 
s a kiráiyn'ik es dinasztiának bele­
egyezését ki kell eszközölni ahhoz, 
hogy Magyarország nomzetileg fejlőd­
hessék.

Kimutatja a köny ", hogy Magya­
rországnak szüksége van u Habsbur­
gokra, de a Habsburgok hatalmi 
állását csali egv szabad, független

Magyarország biztosíthatja. Ez _ 
hatalmas Magyarország csak úgy 
teremthető meg, ha a közös vám­
terület, közös közjogi kormányzó 
megszűnik, s tiszta perzonál unió 
létesül. Uj alapra kell tehát fektetni 
a dualizmust, s a szerző ezt úgy 
kontempláija, hogy a gazdasági 
közösség és a delegációk megszűné­
sével megmaradna a külügyi és had­
ügyminiszterek közössége, de ezek 
is a parlamenteknek lennének felelő 
sek, s mindegyik állam maga tar 
taná el hadseregét. Lenne tehát 
magyar hadsereg.

E fontos kérdésben a szerző bizo­
nyítja, hogy meg lehet valósítani a 
hadsereg kérdését úgy, hogy az 
ellen a dinasztia sem emel kifogás , 
mert a hadsereg hangulatilag egy­
séges lenne, s emellett közjogiltg 
mégis két hadsereg volna. Itt ala­
pozza meg Kalmár Antal az uj 
dualizmus tartalmára vonatkozó ja­
vaslatait, amelyek hivatva lesznek 
közjogunkból eltüntetni azokat a 
hazugságokat, amelyek miatt állandó 
válságban élünk. Ebben a keretben 
megvalósulna a független Magyaror­
szág, mert nem lenne semmi közös­
ségünk Ausztriával s külön konzuli - 
eaink lennének külföldön.

A szerző foglalkozik még e nagy 
becsű könyvben a parlamenttel, a 
melyet szükségesnek tart, az impe- 
rális magyar politikával, Nagy- 
Szerbia és Nagy-Horvátország kérdé­
sével s végül a trónöröklés kérdését 
fejtegeti.

E könyvben tehát mindazok a po­
litikai problémák benn varinak, ame­
lyek a magyar közéletet foglalkoz­
tatják s ezeket oly behatóan, oiy 
alaposan s annyi tudással tárgyalja 
Kalmár Antal, hogy mindenki ha 
azonnal olvashatja. Előadasa világo 
egyszerű és népszerű, érvelése meg­
győző, didaktikája megmentegeti', 
annyira, hogy miden politikusnak 
hasznára válik, ha elolvassa. Pub i- 
cis úiink között egyetlen Kalmár 
Antal, aki a legbonyolultabb érdek­
lődéseket is oly világosán állítja az 
olvasó elé, hogy azt azonnal meg- 

i érti.
Az „Uj dualizmus" ára 8 korona. 

! Nagy sikere eddig is az, hogy a 
j számottevő orgamenumai nagy elis- 
■ méréssel foglalkoztak a könyvben 

letett eszmékkel s szerzőjének 
jövő iga- at fog adni.

Sirt az anyám! . . .*)
Anyámhoz kergetelt megint az élet 
Fiatal fővel oly fáradt vagyok.
Egyetlen üdvöm, ha arcába nézek 
És áhitaltal ráborulhatok.
Ő simogatja a hajam lazán 
És sir, sir az anyám. . .

Csőkot nyomok kezére 
És rászorítom zugó fejem 
S lelhemrc száll a csend megnyugvó béke, 
Mikor anyámat nézhetem.
S eldadogom akár a rossz gyerek: 
Anyám ... én ... jó leszek.

A homlokára mély redőket véstek 
Az évelt és a sötét bánatok 
S mit más anyák átélnek jót és szépet 
Arról ö nem is álmodozhatott.
Fejem még mindig a kezén pihen.
És gondolatban összeolvadunk 
Anyám meg én igy: szív a szivén:
A fájdalom szent szobra vagyunk 1

JPeterdi Andor.

•) A jeles poétának „A mélységből" cimli
Qoif/i alatt lövő kötőiéből.
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Legújabb.
Nem lesz háború.

Háború szele fujdogált. A tavasz hozta 
szépségekbe belevegyült a rémes háború 
izgalma.

Meglett emberek könnyes szemekkel 
jártak-keltek. Rettenetes kétségbeesetten 
elmondották : „Behívtak.“ S bevonult 
ezredéhez, mert „muszáj“ bevonulnia. 
Bevonult . . . Ment a fekete hegyek 
országába. Kenyérkereső nélkül hagyta 
családját.

Rettenetes I
A esaládfentartoktól megfosztott csalá­

dok sírtak, jajgattak. A gyermekek sirat­
ták az apát, a feleség a férjet, a testvér 
a testvért, apa a fiát. A behívott is 
zokogott. Mert azzal már számot vetett 
hogy vele mi lesz, mert. hisz háború­
ban isten kezében van mindenkinek 
élete, de arra nem tudott adni feleletet, 
hogy mi lesz családjával ?

Az ember szivébe markolt ez a kér­
dés, amelyre nem volt felelet 1

A háborúban nincs könyörület, csak 
kin és szenvedés. A háború iszonyatát 
nem csak a katonák érzik, de szászor- 
jobban érzik az otthon maradottak : a 
szülők, akiknek fiaités családok,melyek­
nek fejét ragadta el a háború hazul­
ról. . . .

Fegyvercsörgés, ágyudörej rémsége 
bénította a lelkeket. Nem tudta senki : 
mit hoz a holnap ? Ma már tudjuk 
Békét! A háborúnak véres bárdját, 
amely heteken keresztül függött fejünk 
felett, eláshatjuk.

Apáinkért, gyermekeinkért, testvérein­
kért hullatott fájdalom kényeinket az 
öröm könnyei fogják felváltani. Vissza, 
jönnek kedveseink, vissza a szép hazába, 
Magyarországba . . .

S a végzet kegyes volt, nem hintette 
tele vérrozsákkal a szivek legmagasz- 
tosabb alkotását!

Oroszország enged. (Becs, márc. 
28.) Autentikus forrásból közlik, hogy 
l'zvolszki közölte a pélervári angol nagy­
követei, hogy Oroszország feltétlenül 
elismeri az anuexiót és Szerbiának őrlé­
sére fogja adni, hogy az annexióból 
semminő más hatalom nem támaszthat 
kartalanitási igényt.

Megmozdult az utcza. (Belgrád. 
márc. 28.) Belgrád utcáin nagy tömegek 
hullámoznak s minduntalan „Vesszen a 
gyilkos 1 Halál Györgynek !“ kiáltások 
zugnak fel. A konakot , megeiősitett őr­
ség őrzi.

György lemondása. (Belgrád, m. 
28.) György trónörökösnek lemondása 
felett Péter király ma fog dönteni. Min­
denki meg van arról győződve, hogy 
király, a trónörökös lemodását elfogadjai

Péter lemondott ? (Belgrad, márc. 
28.) Belgrádiéin azt a feltűnő hitt tár­
gyalják, "hogy Péter király, Sándor trón 
örökös javára a trónról lemondott.

György megszökött. (Belgrád, 
márc. 28.) Beszélik, hogy a trónörökös 
polgári öltözetben Oroszországba szökött.

összeesküvés Péter ellen. 
(Belgrád, maré. 28.) A rendőrség szigo­
rú vizsgálatot indított unnak ^nyomo­
zására, hogy kik tervezték az összees­
küvést a király ellen. Kideiitette, hogy 
összeesküvés leje György trónörökös oh 
az összeesküvők megás rangú katona 
tisztek. Állítólag több letartóztatás tör­
tént.

György urfi Fi imm növendék.
(Belgrád, márc. 28.1 belgrádi kőink­
ben határozottan állítják, hogy György 
trónörökös nem annyira örült, mint in­
kább hülye és arról is beszélnek, hogy 
Györgynek elméjét meg kell vizsgál­
tatni.

Működik a béke párt. (Belgrád, 
már«. 28.) A békepárt falragaszokon 
felhívja a lakóságot, hogy tiltakozzon 
a háború c-llen, mely Szerbiát romlásba 
fogja kergetni. A békepárt szemlátomást 
nő s mikor e sorok napvilágot látnak 
teljes béke lesz Szerbiával, amelyet egy 
éretlen siheder nagyzási hoborból feldúlt.

Dr. pniff 3zsó
Villanygyóyyitd- és Röngten-intézete.
Elektromágneses gyógyítás
magas feszültségű áram, kék fényke­
zelés, villamos fényfürdők és az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV„ Károly-körút 24.1/1. Lift.
Telcfonsziim 102—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

fim hÉnialMt
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényelmeszese- 
dés, szivszorongási roha­
mok, szivizombájok és ide­
ges szívbaj ellen.--------

Rendelés délelőtt?,—11-Ig, délután 2—6-ig. 
Kívánatra prospektus

HIBEK.
II. Vilmos rendelete.
(A Symplonban két ur beszélget.)

— Kedves barátom, kívánok . . .
— Ugyan bérem, hagyja el azokat a 

felesleges ...
— Rendben van. Én csak az köteles 

udvariasságnak akartam eleget tenni. De 
ha kívánja .. .

— Nem kívánok semmit.
— Nem ?! Ez is jó 1 Megengedi, hogy 

leüljek ?
— Tessék!
— Köszönöm ! Ugyebár méltdztatott 

olvasni a németek császárjának legújab­
ban kelt rendeletét ?

— Melyiket ?
— Hát azt, amelyben elrendelte, hogy 

a katonatiszteknek a bálteremben nem 
szabad dohányozni. Mit szól hozzá ?

— Semmit 1 Mert ez a rendelet csak 
kostoló volt. A többi csak ez után jön

— A többi ? Hát lesz még több is?
— Persze hogy lesz. Én már előre 

sejtem, hogy a többi rendelet mit fog 
elrendelni.

— Óh mester mondja meg !
— Legyen 1 A császár el fogja ren­

delni, hogy a bálteremben tilos a tisz­
teknek a földre való köpködéa ...

— Nagyszerű !
— A bálteremben tilos a tiszteknek 

a hölgyeket csipkedni. ..
— Óriási 1
— A bálteremben tilos a tiszteknek 

a kártyajáték, csak női szivekkel játsz­
hatnak ...

— Felséges 1
— A bálteremben tilos a tiszteknek 

a célbalövés...
— A sok tilosból talán már elég 

lesz !
— Ne zavarjon 1 A bálteremben tilos 

a tiszteknek a nadrágváltás ...
— Megpukkadok!
— Várjon egy kicsit 1 A bálteremben 

tilos a tiszteknek a kardviselés, ellen 
ben a k. u. k. ármádia példája szerint 
paprikával felszerelve kötelesek megje­
lenni ... Káté. I

FelMvjuk az olvasó közönség 
figyelmét Guttermuth János hirde­
tésére.

A kedélyeskedés. Nincsen szebb 
dolog a kedélyeskedésnól, különösen, ha 
ez a gőzfürdőben történik. És történik 
is, a klauzál-uteai gőzfürdőben, amely 
a „kedélyeskedések“ révén hírhedté 
vált. Mert a gőzfürdőt látogató éjjeli 
pillangók olyan társalgást visznek vég­
hez, mely a tisztességes fürdő hölgyek­
nek a vért arcukba kergetik és ha az 
elhangzott disznóaágok lelett „megmer­
nek botrárkozni“, akkor a fizetett sze­
reire ű iiőcskék pofonokat Ígérnek . . . 

í Ezeket a kedólyeskedéseket leszögezzük 
; azzal, hogy igazán nem értjük a gőz­

fürdő tulajdonosát, hogy miért tűri a 
társadalom salakjainak disznoságait ?

Vagy talán azt tartja, hogy a gőzfürdő 
nem más, mint szemétdomb, ahol a 
disznóságok burjázhatnak ? !

Vasárnapi idill. Tegnap délután ti 
Tisza Kálmán-téren ßujder János, Kovács 
Mihály, Leitner István, Karalyos Árpád 
bolti szolgák összeverekedtek és egymás1 
alaposan helyben hagyták. A verekedő­
ket előállították.

Hideg a VÍZ! Tegnap délután K. 
Géza magánhivatalnok szerelmi bánatá­
ban a Margit-hidról a Dunába ugrott. 
Úgy látszik, hogy a hideg viz a szerel­
mes ifjút kijózanította, mert szép, csen­
desen a partra úszott. Hiába 1 mégis 
csak józanitó hatással bir — a hideg 
viz.

Annuskát keresik. Lősz István 
újpesti lakos tegnap délután jelentést 
tett az újpesti rendőrségen, hogy tizen- 
négyóves Anna nevű leánykája hazulról 
eltűnt. A kétségbeesett apa attól fél, 
hogy leánya leánykereskedők kezébe 
került. A rendőrség a nyomozást meg- 

1 indította.
Az élet kellemességeihez ren­

desen nem számítják a gyógyszereket, 
a Scotl-féle Emulsió-t azonban mégi - 
csak oda kellene besorozni, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy mennyi bánatot és 
könnyet tüntet el a gyermekszobábó). 
A “Scott-féle Emulsió“ nemcsak gyó­
gyít mindent, aminek gyógyítására a 
csukamájolaj képes, hanem még többel, 
és emellett a visszatetsző Íztől és szagtól 
teljesen mentes, mely a gyermeknek oly 
gyakran kellemetlen perceket és zava 
rókát okoz. A „Scott féle Emulsió“ 
kapható a gyógyszertárakban.

Szívbajok és vért» igényelnie szexedé s 
ellen Ffnxen-fé!e ivlámpaKiirdííkei alkalmaz 
dr. Honig Izsó villanygyógyito intézetében (Budapest, 
IV., Károly-körut 24.) Ezt az eljárást a koppenhágai 
Finsen intézetben több mint ezer szívbetegnél siker­
rel alkalmazták, hazánkban először dr Honig próbálta 
ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja 
ezen kényelmes és fájdalmatlan gyógyeljárás sikerét 
szivbillentyübajok, szrvizommegbetegédés, véredény* 
elmeszesedés ideges szívbaj és szivszorongási roha­
mok (asthma, angina pectoris) esetében.

m !’
' szájpadlás és gyökéreltávoli- 

Vf j) t tás nélkül 4 koronától följebb. 
.i t'./ 110 évi jótállással. Az általunk
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készített és a párisi fogor­
vosi Akadémia kiállításán az

............ aranyérem és diszkereszttcl,
í E':íC?&" xía pécsi kiállításon Oz ezüst-

^ éremmel kitüntetett fogak
—_--L&Ä rágásra kitünően használna-

! tok, könnyen megszokhatok, a beszédben sem­
miféle zavart nem okoznak, szagot, ízt neu 
kapnak, a szájból ki nem vehetők, a való 
fogakat teljesen pótolják. Továbbá aranyhidat 

és koronák egyedüli speciális készítői

I Grossmann Simon Dr. Ilies Márton
technikai főnök rend. fogorv

j Budapest, Erzséliet-köfüt 50.1. eni. II. K2Ä
? Kéretik a pontos czimre ügyelni,

1 vf W fli«.» «» ni ért tószomszédságunkban egy ha- 
I son nevű cég létezik, mellyel nem vagyunk azonosak.
I Ezen cég a Grossmann nevet egy hordártól bérelte,
J hogy használata által :t regi jó hírnevű intézetünket 

kereső közönséget félrevezesse. Tehát figyelni a ház­
számra ct$ emeletre.

Fogorvosi intézet. .SjSfSSh
óráig Vasár- és ünnepnapokon is. Szakorvosi rendelés 
fog- és szájbetlegek részére. Fogtömések a leggondo­
sabb kezeléssé. Speciális fáidalomnéiküli fognititet­
tek. Régi, rossz iogsorok átalakítása megvárható 

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetr.ek. 
Mérsékelt «r r k - Fészldlizc ‘

Telefen 83-50.

auB^xM&yBKa ms^ammssKUoaaamm mm

LŐWY JÓZSEF
Budapest, II. kerület, Fü>utcs 88. szám.- (Pálffy-tér

10 K-tól feljebb remei kivitelű sírkövek 
rendkívül nagy választékban kaphatók.

mellett) saját házéban.

Minden e azakmáb* 
vágró munkák, temető1« 
javítások véBósek óa 
aranyozások jutányo* 
san és lelkiismcrete*

MIT IGYUNK?
bogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természete« szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Agnew-torräw, mint természetes Bzcnenvdúa Ásványvíz 
foglalt gyógysi

igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, hél-, és legcsöhnrnítól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány ős emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk

.............. .......... föltétlenül tiszta, kellemes és cl.hé savanyúvá; <™<-„
___ ___ nál fogva kittlnO szere a legkülönfélébb gyomor-, léget«-, in húgyszervi heIcg. r ’„llos| Klohtchjniéiyek

cholera, megkiméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes Ágnen-vlzvel íI<«h, Leg 1 e*? .. „ „cégesen szín,______ ______
ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára mAsféllitcrosnél valamivel nagyobb «vc*ckt«.Vfí" MrSvtn it" (, nagyold vidít.I városokban lerakatok
slTOél, sM a szódavíznél is olcsóbb ; kW» A«»«-I°rrf« vízéi alegszeaényebb.mlrrs k"nY^nmeeszcrezn , n t6 cleflr„ng„ vendégtóben.
ssnvoztetlek. ugyanott a forrós leírásának ismertető füzete Ingyen hnphntú. — A forráskezeiösrg. — najnaiu

vtartalmArál fogva nemcsak biztos óvtzer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
bebizonyosodott, hogy még rugályow betegségektől Is, mint tynbuB 

'kinlélyck Almi aidnlwa. Számomdinner© nyilatkozat a Ions»...................... Kedvelt borviz 1
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KÖZGAZDASÁG.
Kornfeld Zsiigmond br. halála.

Nagy és érzékeny veszteség érte hazánk 
pénzügyi és kereskedelmi köreit Korn­
feld báró halálával. Temetése pénteken 
volt a tőzsde épületéből a politikai és 
kereskedelmi körök nagy részvételével.

A tőzsde elnöksége. A tőzs­
dén mar foglalkoznak a tőzsdei elnök­
ség betöltésének kérdésével. Jelölik Hor­
váth Elemért, Simon Jakabot, Lánezy 
L«ót, és Sándor Pált. A Hitelbank veze­
tő elnöki állására a jelölt Pallavicini 
Ede őrgróf titkos tanácsos.

„Sport“-gyär. Bécsből jelentik : 
Egy ismert nevű magyar sportelőkelő- 
séf azon fáradozik hogy egy idevaló 
nagy céget rábírjon arra, hogy sportcik­
kek termelésére Magyarországon gyá- 
r >t építsen. A cég hajlandó egy millió 
koronát adni e célra, ha a magyar kor­
mány a megfelelő támogatást biztosítja 
a gyárüzem számára.

A Budapest—Terézvárosi Ta­
karékpénztár - részvénytársaság
március 25-én tartotta első rendes köz­
gyűlését Lónyay gróf e... ésével. Az 
előterjesztett zárószámod . k szerint a 
társaság első üzletévét kellő leírások 
után 41.075 korona 60 fillér tiszta nye­
reséggel zárta le, amely a múlt évi 
G00.000 koronás alaptőke közel 7 szá­
zalékos kamatozásának felel meg. A 
közgyűlés a fölmentvényt minden irány­
ban megadta s az igazgatóság javaslata 
értelmében elhatározta, hogy a tiszta 
nyereségből 10.000 koronát a tartalék- 
alapra, 24.000 koronát a részvények 
darabonkénti 8 koronás osztalékára for­
dít, mig a fönmaradó 3975 korona 60 
fülért uj számlára viszi át. Brasch Ar­
nold dr. részvényes indítványára a köz­
gyűlés az elért eredményért az igaz­
gatóságnak, elsősorban pedig Lónyay 
Gábor gróf elnöknek, továbbá a vezér­
igazgatónak és a tisztikarnak eredményes 
munkásságáért köszönetét szavazott. Vé­
gül megválasztották az igazgatóságba 
Pete Csongor gyárost, mig a felügyelő 
bizottságba a régi tagokat újra bevá 
Jasztották.

A Budapest Ili. kerületi taka­
rékpénztár r.-t. 1908. évi mérlegét 
48158 korona tiszta nyereséggel zárta 

Az Országos Gazdasági Bank 
l’t. 1908. évi mérlege 80295 kor. tiszta | 
nyereséggel zárult.

Jubiláns közgyűlés. Az Anker j 
biztosító-társaság 1909. április hó 8-án 
tartja meg 50-ik évi rendes közgyűlését, j

2ST -A. Xj Ó 1909 március 29.

A Schlick féle vasöntöde és 
gépgyár rt. a héten tartotta közgyű­
lését. Az 1908. évi mérleg 392-441 K 
tiszta nyereséget tüntet föl.

A kisipari gép- és szerszám- 
kiállítás látogatására a vidéki ipar- 
testületek részéről még annyi a jelent­
kezés, hogy a magyar királyi teknoló- 
giai iparmuzeum igazgatósága kénytelen 
a kiállítás bezárását április 18-ára ha 
lasztani. A kiállítást tanulmányozni kí­
vánó iparosok kereskedelmi kamarájuk 
utján ölqs csoportokra ide-oda utazásra 
érvényes féláru vasúti jegyutalványokat 
kaphatnak.

SPORT.
VevsenylmtármapöEí április

ban: Alag 1 (Tavaszi handicap), 3,4. 
11, 12, 14. Bées: 11 (Przedswit), 12 
(Háromévesek nagy handicapja), 15, .17. 
18 (Trial Stakes), 20, 22, 24, 25, 27, 29 
(Micsoda-verseny, Sl. Lipót-dij). Pápa: 
25. Itt említjük meg, hogy a rneráni 
versenyek a mozgósítás folytán beállott 
urlovas hiány miatt elmaradnak.

Startitr-lista a Nagy Alaki­
ban : Peia (?), Gara (Csompöra), Pan 
dóra (Fries J.), Excellence (báró Neu­
mans), Hatton’s Love (Huxíable), For­
midable It. (Dillon), Geseier (Fejes), 
Pengőt (Marquis de Saint Sauveur), Pi­
sano (Barlos E) Pityóka (Healy). Tip­
pünk: Formidable II.—Pandora—Gara.

Marquis de Saint Sauveur
francia sampion urlovas az egész mee- 
tinget nálunk tölli.

Pallini álnév alatt futnak br. Inkei 
lovai, kit anyja elhunytéval súlyos csa­
ládi gyász ért.

Természetes torró-meleg
kénes forrástó

a Thertná! szálloda földszintjén, iszap- 
borogatások, kő-, és kádfürdők 
a Nagyszállód - földszintjén. Gondos pvnsio. 
A teli évadra vonatkozó felvilágosítás végett 
forduljon a budai Szón: Lukács-fiir ío 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat javít, 

gyomorrontást megakadályoz.

STILLER JÓZSEF
Budapest, VII,, Nagydiófa-utca 22, szám.

Cs. és kar. azabadalm. jógszekrénygyáros
Raktáron tart és jutányos áron elad mindennemű hús- és étek- 

sörki merőkészüléket, borkimérőasztalt, fagylalt- 
hűtőt. Szab. tartályt és fagyasztó-gépet.

Képes árjenyzék kívánatra mm és bérmentve.
!1! Cégemre tessék ügyelni !!!

Gyáram 1873. 

év óta áll fen.
11 íívTi ríFí^f;'« kí I T 5 h : I s'-.; ^Mp*: j «j] . AJ ^_ j

Premier József
Budapest, VIII., Cllől-ul 38. (Futó-u. sarok.) 
Készít: lépcső- és erkély-korlátokat, kapukat, s i r- 
keritéseket. — Kovácsolt vasszer kőzeteket. — 
Tűzhelyek minden nagyságban állandóan raktáron 
vannak. Telefon 59—94.

3Len^yel Gréza
fényképészeii müíerem

Lajos-u. 21Szabadka Kossuib
M a g á n k xl t a t á s e k a t
megfigyeléseket, nyomoz,isokal, házassági 
valamint kényes családi ügyekben is leg- 
diskrétebbon legpontosabban és legjutá- 

nyoKabban loljeaít

mm
Sadta Flórián

irodája

Budapest, VII., Hársfa-u. 10,
Gi*ü«awaSd József

kárpitos és diiszit»
VII., Viirüsniarty-MícKa 4.
Készít mindenféle napcllenző pony.ók-1 
kávéházak, vendéglők, szállodák és üzletek 
valamint villák részé--«. 30 éves gyakorlat.
A legtöbb Budapesten és az országban hasz. 
nalalban levő napellenző ponyvák készítője. I

C3-37er1j.rD.l2: a,

„G-ambT'imis“sítem-nb8
túzsébet-körut ős Wesse lónyi-nica sarok. — Az elő­

kelő közönség találkozó helye
Naponza nayy kitíoím-^rnc.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalog­
ezred zenekara játszik, de/séri Bai-fió István kar­

nagy vozetfHC alatt.
Elsőrendű étterem. Kitlinó konyha. Pompás italok-

MED EK R.
Fényképész. - Photograph

I., Mteiilr-iitii 11 szám.
Fényképek, aquareüek, platinotipiák 

minden modern kivitelben. 
TELEFON 55-47.

Fogak
liotő és rágásra kitűnő 10 évi szavatosság 

mellett készít

és fogsorokat,
szájpadlás nélkül

a természetes 
fogaktól meg 

nem különböztet-

1 Guttermutii János g
12 mfi-Iog »pcczlalisln ®.

5 BUDAPEST, VII. Baross-tér ?0.1. jobbra 3, "
Kérem a névre és az aj tószámra figyelni 
mert ketten vagyunk c Házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke­
zők sorrendje betartassák. Telefon 159-63.

bobok tara e
fényképészeti műintézet.

BUDAPEST, K1HÁD.V-UTCZA 84. szám.

Fényképek
12 vizit fénykép I forint.
12 kabinet „ 2 90 kr.

KúpieO"cii,yU6pvk 10 perez alatt 
készülnek.

Ivészies kivitelben!

Jászapáti

Kaszás fajos
ETTEBME

Budapest, VII,, Ráioezi-iií 46. sí.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó-helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű h a 1 ,i ion vidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

Kalló! Halló!
Újonnan megnyílt a

TISZA SZÁLLÓ
uj bérlők állal.

Budapest, VI., kér., 
Révay-uíca 24. szám-

Hatvan szoba, villanyvilágítás, rézágyak 
kai. Hónapos és napnsszobák 1 rttói 

feljebb kaphatók. Fürdő a. házban.
Nyilvános telefon állomás

TELEFON 107 OO

és talp, legjobb 
gyártmányok

cipőtelsö
hZJmzJül részek

saját kóazitmóny, óriási választókban, daczára a 
nagy drágulásnak,

rendkívül ól eső árban kaphatók.

Gyöngy Sándor rabSffin
BUDAPEST, 111., Tavasz-u. 1. 
Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. 

Képes árjegyzők Ingyen.

(jyógyforrás-
szálloda

Budán, Lukácst üvdővvl szemben

Wmi&er György
nagy étterme
V., Váczi-kőrut 14.

Minden este elsőrendű 
cigányzenekar

.rdtíSIlfcfe.

Kotányi Paprika
Raktárak :

Kudupcst, VI., Tcréz-körut 7. 
„ IV. Kecskcmőtl-u. H.

Szeged, Berlin, Abbázia.

Kiadja:
A „Napló1-ujságvállalata.

Igazgató: Erdész Zsigmond.

Mindenki,
aki olcsón, jó ruhát akar vásárolni, 
ajánlatos tudni, hogy divatszerü, 
jó szabású és kitűnő kivitelű 
férfi-, fiú- és gyermekruhák 
:: a legjobb körökben elismert. ::

EZELLEE 33. LIPÓT TTTÖID-A.

HELLER JAKAB
térftazabó - mester, Budapest, VII., RAkóczl-ut 13. sz. a.

lőve férfi rnhu-ür.letóhen kaphatók

Ugyanitt
angol óh francia, valamint bel­
földi divatszövetekben dun vá- 

..... lasztók. — •
Külön mérték osztály.

Nyomatott Neuwahl Illés utódai könyvnyomdájában, Budapest, Vili., Üllöi-ut 48. szám.


